

Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса

МБДОУ детский сад №15 станицы Николаевской муниципального образования Успенский район размещен в типовом 1 этажном здании построенном в 1964 году, общей площадью -504,6кв. Здание рассчитано на три группы.

Оснащённость: канализация, отопление газовое собственное. Водоснабжение в группах, в прачечной и пищеблоке собственное.

Свидетельство о праве на имущество серия 23-АИ № 796815 от 15.07.2011 г., выдано управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю

Территория учреждения ограждена забором высотой 2 м., протяжённостью 400 м. Площадь земельного участка составляет 4633кв.м., имеются полосы зеленых насаждений площадью 2246 кв., замощенная 1265кв. м.

В ДОУ проведены все мероприятия по созданию доступной (без барьерной) среды для инвалидов и лиц с ОВЗ.

На земельном участке выделены следующие зоны:

— зона игровой территории;

— хозяйственная зона.

Зона игровой территории представлена 3 оборудованными площадками для каждой группы, одной физкультурной площадкой. Подход к основному зданию, площадкам, хозяйственным постройкам – асфальтированное покрытие (асфальт). Для двигательной активности детей участки оснащены спортивным оборудованием: качели, лесенки, турники. Поверхность оборудования не имеет острых выступов, травматических опасных элементов. Установлено: 3 теневых навеса для защиты детей от солнца и осадков. Для познавательной, художественно-творческой активности установлено оборудование для каждой возрастной группы. В каждом навесе имеется помещение для хранения игрушек, уличного инвентаря. Все площадки оборудованы песочницами с крышками. Все групповые площадки ограждены: клумбой, кустарником, деревьями.

3 теневых навеса для защиты детей от солнца и осадков. Для познавательной, художественно-творческой активности установлено оборудование для каждой возрастной группы. В каждом навесе имеется помещение для хранения игрушек, уличного инвентаря. Все площадки оборудованы песочницами с крышками. Все групповые площадки ограждены: клумбой, кустарником, деревьями.

Хозяйственная зона имеет самостоятельный въезд с улицы. Оборудована в соответствии с санитарными нормами площадка, на которой размещён 1 с металлической крышкой контейнер для сбора ТБО. Вывоз мусора осуществляется в соответствии с графиком. На территории хозяйственной зоны имеется оборудованное место для сушки постельных принадлежностей. Все проезды, дорожки к хозяйственным постройкам имеют твердое покрытие – асфальт.

Предметно-пространственная среда детского сада включает:

Три групповые ячейки– изолированные помещения, принадлежащие каждой детской группе.

В планировочной структуре здания детского сада соблюдается принцип групповой изоляции. Для каждой группы обустроены изолированные групповые ячейки.

Групповые помещения оборудованы современной мебелью и игровым оборудованием. Расположение мебели и игрового оборудования отвечает санитарно-гигиеническим нормам, технике безопасности и принципам психологического комфорта.

Предметно-развивающая среда в группах, созданная в соответствии с ФОП и ФГОС ДО, способствует развитию индивидуальности каждого ребенка с учетом его возможностей, уровня активности и интересов.

Развивающая предметно-пространственная среда групп — содержательно-насыщенная, трансформируемая (предполагает возможность изменений предметно-пространственной среды в зависимости от образовательной ситуации), полифункциональная (возможность разнообразного использования различных составляющих предметной среды: ширм, мягких модулей и т.п.), вариативная (наличие в группе различных пространств (для игры, конструирования, уединения и пр., а также разнообразных материалов, игр, игрушек и оборудования, обеспечивающих свободный выбор детей); доступна (свободный доступ детей к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности) и безопасна (соответствие всех её элементов требованиям по обеспечению надёжности и безопасности их использования).

Перечень центров детской активности в группах МБДОУ №15 согласно ФОП и ФГОС ДО:

1. Центр познавательной активности.

Назначение: стимулирование и развитие познавательной активности; развитие системы элементарных математических, экологических, естественно-научных представлений.

2. Центр речевой активности.

Назначение: развитие всех компонентов устной речи, грамматического строя речи, диалогической и монологической форм речи.

3. Центр социально-коммуникативной активности.

Назначение: организация пространства для свободных видов деятельности детей, усвоения норм человеческого общежития.

4. Центр художественно-творческой активности.

Назначение: приобщение к художественно-эстетической культуре посредством изобразительного, музыкального и театрального искусства.

5. Центр здоровья и физической активности.

Назначение: способствование правильному физическому развитию, создание основы для становления ценностей ЗОЖ.

Выполнения требований паспорта доступности.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья на территории и в помещении детского сада предусмотрены мероприятия по созданию доступной (без барьерной) среды. Паспорт доступности от 2018 года, согласован с Успенской районной организацией Всероссийское общество инвалидов

Организация питания обучающихся.

В МБДОУ №15 **пищеблок** размещен в отдельно стоящем здании в отдельном блоке. Объемно-планировочные решения помещений пищеблока предусматривают последовательность технологических процессов, исключающих встречные потоки сырой и готовой продукции. В состав помещений пищеблока входят: зонированный цех (горячий, холодный, раздаточная, мясо рыбный, овощной); моечная кухонной посуды; кладовая продуктов, овощей (помещение для холодильников, для обработки яйца); уборочного инвентаря.

На пищеблоке имеется следующее холодильное и технологическое оборудование: 6 холодильников и 4 холодильных шкафа, 2 электромясорубки для сырого и вареного мяса, электрическая плита, газовая плита, хлеборезка, овощерезка, жарочный шкаф для приготовления блюд.

Помещение кухни оборудовано приточно-вытяжной вентиляцией, размещенной над варочной плитой и жарочным шкафом.

В МБДОУ №15 организовано **4-разовое питание: завтрак, второй завтрак, обед и усиленный полдник. Свежие** продукты доставляются ежедневно, полуфабрикаты не используются. Ведется строгий контроль качества доставляемых продуктов. Готовят пищу квалифицированные повара. Готовая пища выдается детям после снятия пробы медицинской сестрой и соответствующей записи в бракеражном журнале результатов оценки готовых блюд. Питание детей организовано в группах.

С целью организации сбалансированного питания детей в детском саду ведётся специальная документация:

- Примерное 10-ти дневное меню для детей от 1,5 до 3 лет и от 3 до 7 лет.
- технологические карты;
- документация по контролю организации питания.

В рацион питания включены все необходимые питательные вещества и элементы, которые важны для роста и развития детей.

В раздевальных комнатах предоставлена информация для родителей о ежедневном меню для детей. Имеется журнал с графиком закладки продуктов питания, стенд по питанию, на котором расположен график выдачи готовой продукции, нормы порций и т.д.

На начало года изданы приказы:

- о создании Совета по питанию;

- об утверждении плана работы Совета по питанию;
- о создании бракеражной комиссии;
- о создании комиссии для осуществления контроля по закладке продуктов на 2021 год;
- об утилизации пищевых отходов;
- о рекомендуемых нормах питания в ДОУ.

В целях активизации работы по организации питания составлен план работы Совета по питанию на 2023-2024 учебный год, программа производственного контроля, циклограмма контроля руководителя за организацией питания.

Ежедневно, в качестве второго завтрака, дети получают соки и фрукты. Проводится С – витаминизация готовых третьих блюд, а также в питании детей используется йодированная соль, хлеб пшеничный йодированный, творог йодированный, мясо птицы, отрубы из говядины, молочная продукция, рыба минтай, консервированная продукция, большой спектр овощей и т.д., с учётом последних требований диетологии и СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», дифференцированное по двум возрастным группам детей (1-3 года и 3-7 лет).

В детском саду создана благоприятная эмоциональная обстановка во время приема пищи. Дети обеспечены соответствующей посудой, столы и стулья соответствуют ростовым показателям, имеют маркировку в соответствии с СанПиН. Выдача пищи производится согласно графику, прием пищи организуется в соответствии с расписанием жизнедеятельности детей и соответствует [СанПиН 2.3/2.4.3590-20](#)

Таким образом, воспитанники обеспечены полноценным сбалансированным питанием.

Медико-социальные условия пребывания участников образовательного процесса.

Наименование показателя	Фактическое значение
Наличие медицинского кабинета	да
Оснащенность	Соответствует предъявляемым требованиям
Реквизиты лицензии на медицинскую деятельность	Серия ЛО23-01, № 004396, регистрационный № ЛО-23-01-005821 от 08. Мая 2013 года, срок действия бессрочно; приложение № 1 к лицензии № ЛО – 23- 01-005821от 08. Мая 2013 года,
Профессиональное и профилактическое медицинское обслуживание	Старшая медицинская сестра

Характеристика медицинского обслуживания

Медицинский блок, состоит из – кабинета медицинской сестры площадью 11,9 кв. м, изолятора – 5,8кв. м., сан. узла-3,5кв. м. (помещения для хранения уборочного инвентаря)- 1,9кв. м.

Оборудование медицинского кабинета: кушетка, весы медицинские, спирометр, динамометр, лампа настольная, ростомер, стол канцелярский, 2 стула, 1 шкаф канцелярский, 3 шкафа медицинских., 1 бытовой холодильник для хранения суточных проб, облучатель бактерицидный переносной – 2 шт., рециркулятор -3шт., пантограф деревянный, таблица для измерения остроты зрения с аппаратом Рота, тонометр, фонендоскоп, шпатели одноразовые, термометры, лотки почкообразные, перчатки медицинские жгут резиновый и др.

Работа организована с применением одноразового материала: перчатки, спиртовые салфетки, шпатели и многоразового использования шпатели, термометры. Режимы обеззараживания: шпателей и термометров – в соответствии с методическими указаниями.

Медицинское обслуживание в саду осуществляется штатным работником: медицинской сестрой. Медицинской сестрой осуществляется еженедельный осмотр детей на наличие педикулеза и кожных заболеваний с регистрацией результатов осмотра в специальном журнале. Ежедневный утренний прием дошкольников в учреждение проводится воспитателем и медицинским работником, которые опрашивают родителей о состоянии здоровья детей. Работа мед. кабинета организована ежедневно с 7-00 до 17-00 часов.

Медицинская сестра ведет медицинские карты, отслеживает своевременное назначение прививок, контролирует выполнение детьми всех мед. назначений, организацию учебного режима, питания и физического воспитания детей и медицинское обследование персонала сада; ведёт учёт детей, взятых на диспансерный учёт, осуществляет наблюдение за ними, имеющими отклонения в состоянии здоровья, ведёт амбулаторный приём и оказывает доврачебную неотложную и первую помощь; проводит санитарное — просветительскую работу среди детей, родителей, воспитателей и работников сада.

Характеристика условий, обеспечивающих безопасность пребывания воспитанников и сотрудников.

1. Меры по инженерно-технической защите объекта (территории):

а) объектовые системы оповещения: установлена «SatelDTI». Оповещение обеспечивает подачу сигнала на телефон пожарной части с участием 3-го лица.

(наличие, марка, характеристика)

б) наличие резервных источников электроснабжения, систем связи – **отсутствуют**;

(количество, характеристика)

в) наличие технических систем обнаружения несанкционированного проникновения на объект (территорию) – **отсутствуют**;

(марка, количество)

г) наличие стационарных и ручных металлоискателей – **отсутствуют**;

(марка, количество)

д) наличие систем наружного освещения объекта (территории) — установлено 2

осветительных прибора типа «Кобра» ДРЛ-125; вокруг здания — 6 шт. ламп (тип: ЛЕД – 6500К, мощность 15 ват);

(марка, количество)

е) наличие системы видеонаблюдения установленного по периметру–2
видеокамеры: Polyvision PVC-A2M-DF2.8 Видеокамера купольная АHD/TVI/CVI; 1/2.9" SOI CMOS (F23+XM330); АHD-Н:1080р/CVI:1080р /TVI:1080р; фикс 2.8мм; ИК 20м; OSD: 2/3DNR, DWDR, BLC/HLC; JS; металл (IP66); -40..+55; DC 12В (500мА);
6 видеокамер: Polyvision PN-A2-B3.6 v.2.3.1 Видеокамера уличная АHD;1/2.8" SmartSens CMOS (SC2035), XM320; АHD-Н: 1920×1080; фикс 3.6мм; ИК 15м; металл (IP66); -40..+55°С; DC 12В (500мА).
Видеорегистратор на пункте охраны, обеспечивающий запись 30 дней.
(марка, количество)

2. Меры по физической защите объекта (территории):

- а) количество контрольно-пропускных пунктов (для прохода людей и проезда транспортных средств) – **отсутствуют**;
- б) количество эвакуационных выходов (для выхода людей и выезда транспортных средств) — для выхода людей из здания 5, для выезда транспортных средств 1;
- в) наличие на объекте (территории) электронной системы пропуска – **отсутствует**; (тип установленного оборудования)
- г) физическая охрана объекта (территории) — ООО ОО «Казачья дружина» , 1 пост , 1 сотрудник; (лицензия ЧО № 000835 от 05.12.2006 г., место нахождения: город Курганинск, квартал 76-й, дом14.кв.6, Краснодарский край , Курганинский район.
(организация, осуществляющая охранные мероприятия, количество постов (человек)

3. Наличие систем противопожарной защиты и первичных средств

пожаротушения объекта (территории):

Территория детского сада по всему периметру ограждена металлическим забором с запирающимися воротами. В ночное время помещения детского сада охраняются сторожами, с детьми регулярно проводятся беседы по правилам поведения в детском саду и на прогулках, о поведении во время чрезвычайных ситуаций, с сотрудниками детского сада 2 раза в год проводятся инструктажи по охране жизни и здоровья детей, по графику проводятся учебные тренировки эвакуации детей из здания в случае возникновения пожара или ЧС.

Для исключения возможности бесконтрольного входа лиц, въезда транспортных средств, вноса, ввоза имущества на территорию и с территории детского сада, в образовательном учреждении установлен пропускной режим. Соблюдение пропускного режима обеспечивается охраной.

Для обеспечения эффективной охраны детского сада в здании есть технические средства связи.

Для обеспечения безопасности в учреждении создан паспорт антитеррористической защищенности ДООУ.

Для работников учреждения проводятся лекции и инструктажи по противодействию терроризму в соответствии с годовым планом работы.

В МБДОУ №15 имеются и поддерживаются в состоянии постоянной готовности первичные средства пожаротушения: порошковые огнетушители, пожарные краны. Соблюдаются требования пожарной безопасности к содержанию территории, помещений ДОУ, эвакуационных выходов, составлен совместный План по пожарной безопасности с государственным пожарным надзором.

Контроль пожарной безопасности в ДОУ осуществляет МЧС Государственная противопожарная служба.

Для обеспечения пожарной безопасности в учреждении проводятся:

- инструктаж сотрудников по пожарной безопасности;
- испытание по контролю качества огнезащитной обработки деревянных конструкций;
- проведена проверка первичных средств пожаротушения;
- проводятся проверки состояния пожарных кранов и гидранта;
- ежегодно проводится технический отчет по измерениям, испытаниям электрооборудования и аппаратов электроустановок;
- проводится проверка путей эвакуации, их состояния.

Информационные системы и информационно-телекоммуникационные сети

Наименование показателя	Фактическое значение
Наличие в образовательном учреждении подключения к сети Internet, Кбит/сек	Да, 100 м-бит/ сек
Количество Internet-серверов	нет
Наличие локальных сетей в ОУ	нет
Количество терминалов, с доступом к сети Internet-	нет
Количество единиц вычислительной техники (компьютеров)	
-всего	два
-из них используются в образовательном процессе	
наличие мультимедиапроектора	один

Локальная сеть обеспечена доступом к сети «Интернет» скорость подключения — 8 Мбит/сек. Оказание данных услуг осуществляется провайдером ПАО «Ростелеком»;

Разработан и действует сайт МБДОУ детский сад №15 — mbdou15.usp@mail.ru

Приказом Рособрнадзора от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации»

Электронные образовательные ресурсы

Электронные образовательные ресурсы в МБДОУ №15 –это учебная, методическая, справочная, организационная и другая информация, необходимая для эффективной организации образовательного процесса, представленная в цифровом виде.

Электронные образовательные ресурсы для педагогов:

Бесплатные телефоны экстренной психологической помощи:

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ 8(861)245-82-82, 8(988)245-82-82 единый телефон доверия и психологической помощи в Краснодарском крае. **В любое время суток можно воспользоваться и получить профессиональные советы, ответы на проблемные вопросы и необходимую информацию.**

8 800 2000 122 — единый общероссийский номер детского телефона доверия — просто позвони в трудную минуту. Служба детского телефона доверия работает круглосуточно, **анонимно и бесплатно, с домашнего и мобильного телефонов.**

Официальный сайт Министерства образования и науки РФ <http://www.mon.gov.ru>

-Федеральный портал «Российское образование» <http://www.edu.ru>

-Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» <http://window.edu.ru>

-Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов <http://www.school-collection.edu.ru>

-Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов <http://fcior.edu.ru>

— Министерство образования и науки Краснодарского края <http://www.edukuban.ru>

— Официальный сайт Управления образованием Администрации муниципального образования Успенский район: <http://usp-uo.ru>

Министерство образования и науки Российской Федерации <http://www.mon.gov.ru>

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор)
<http://www.obrnadzor.gov.ru>

Министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края
<https://minobr.krasnodar.ru/>

Институт развития образования Краснодарского края <https://yandex.ru/search/?clid>

Сайт издательства ПРОСВЕЩЕНИЕ <http://www.prosv.ru/>

Журнал «Управление дошкольным образовательным учреждением»
<http://sfera-podpiska.ru/upravlenie>

Журнал «Справочник руководителя ДОУ» <http://www.menobr.ru/products/7/>

Журнал «Справочник старшего воспитателя» <http://vosпитatel.resobr.ru/>

Журнал «Воспитатель ДОУ» <http://doshkolnik.ru/>

Журнал «Детский сад от А до Я» <http://detsad-journal.narod.ru/>

Газета «Дошкольное образование» <http://best-ru.net/cache/9988/>

Сайт «Фестиваль педагогических идей. Открытый урок» <http://festival.1september.ru/>

Электронные образовательные ресурсы для детей дошкольного возраста:

<http://detsad-kitty.ru> –«Детсад» -сайт для детей и взрослых. На данном сайте вы сможете найти «Картинки», «Раскраски», «Мультфильмы», «Детская литература», «Аудиосказки» и др.

<http://razigrushki.ru> -«РазИгрушки» -сайт для детей и их родителей, которые заботятся о гармоничном развитии и воспитании своих детей.

<http://www.baby—news.net> –«Babynews» — Огромное количество развивающих материалов для детей, сайт будет интересен и родителям и детям.

<http://packpacku.com> -детские раскраски, раскраски онлайн, раскраски из цифр, картинки из цифр, детские лабиринты, умелые ручки, развивающие детские онлайн игры, бесплатные онлайн игры для мальчиков и девочек и многое другое для Вашего ребёнка.

<http://www.zonar.info> -«Оригами -Мир своими руками». Сайт посвящён древнему искусству складывания фигурок из бумаги. Здесь вы найдете схемы и видео схем складывания оригами.

<http://www.1umka.ru> -«Умка -Детский развивающий сайт». На сайте Вы можете посмотреть как развлекательные, так обучающие детские мультфильмы, скачать сборники.

